## 上海新闻

新民晚報

中国商飞参加第 49 届范堡罗航展

## ARJ21飞机订单达258架

本报讯(记者 叶薇)北京时间7月14日,第49届范堡罗国际航展在英国范堡罗机场开幕。第三次参加范堡罗航展的中国商用飞机有限责任公司现场展示了C919大型客机混合级客舱布局、ARJ21飞机超级经济舱和公务机布局,继续加强C919大型客机和ARJ21飞机的国际市场拓展工作。

在航展现场,中国商飞公司、中 航国际与刚果(布)交通部签署 3 架 ARJ21-700飞机购机备忘录,刚果 (布)将成为首个购买和运营 ARJ21 新支线飞机的非洲国家。中国商飞 还与上海盐商集团和南山集团签署 ARJ21公务机购买协议。ARJ21公 务机将以大型企业、高端商务人士 为主要客户,可根据客户要求灵活 布置 VIP 卧房、休息区、会议区、工作区、就餐区、随行区等多种独立功能区间,充分满足客户的个性化订制需求,为客户提供高效舒适的出行平台。

至此,ARJ21飞机订单总数已达 258 架。ARJ21飞机是中国第一款完全按照国际适航标准研制的涡扇喷气支线客机。2008 年 11 月 28

日成功首飞以来,在中国民用航空局(CAAC)的监督下和美国联邦航空局(FAA)的"影子审查"下,项目全面开展适航验证工作。目前,4架试飞机已累计安全飞行2400多架次、4600多小时,先后完成了颤振、失速、最小离地速度等关键科目试飞,顺利进行了特种气象下的大侧风、高原、高温高湿等高难度局方

审定试飞,有效验证了飞机在各种极限条件下的安全飞行品质。首架交付客户的 105 架机于 6 月 18 日在上海成功进行了第一次飞行。ARJ21 计划在今年年底取得中国民航局型号合格证。

此外,作为完全按照最新国际适航标准研制的单通道涡扇喷气客机,C919 大型客机研制工作正进人详细设计和工程制造的攻坚阶段。目前,全部机体结构生产数据发放已经完成,首架试飞飞机前机身段于5月15日下线,其他机体部段也将在近期陆续下线和交付,首架试飞飞机计划在下半年开始总装。C919 大型客机累计订单达到

上海推出新规放低"门槛"

## 鼓励更多跨国公司地区总部人驻

本报讯(记者 胡晓晶)为集聚更多跨国总部人气,申城正释放海纳百川的信号。昨天下午,市商务委在官网上公布了《关于鼓励跨国公司设立地区总部规定实施意见的补充规定》,旨在降低政策"门槛",将外资跨国公司总部型机构纳入服务范畴。同时,还出台了更多对总部人才的利好政策。

早在 2012 年 7 月 28 日,为进一步鼓励跨国公司在沪设总部,上海发布了《关于鼓励跨国公司设立地区总部规定实施意见》。而昨天新公布的《补充规定》则是对前者的第一次放宽,首次将"跨国公司地区总部"的定义扩展为"总部型机构":即那些虽未达到跨国公司总部标准,但实际承担跨国公司在一个国家以上区域内的管理决策、资金管

理、采购、销售、物流、结算、研发、培训等多项职能的长驻型外商独资企业,只要同时满足以下三个条件即可被列入"鼓励"的范畴,包括:"资产总额不低于2亿美元",并在中国境内已投资设立不少于3家外商投资企业,其中至少一家注册在上海";"跨国公司区域业务总负责人及负责相应职能的高级管理人员长驻上海工作";"总部型机构经营场地面积达500平米以上,且履行总部运营管理职能的员工达50名以上。"

据悉,新政策中最具"普惠"意义的条款,主要表现在对人才的便利,包括对总部型机构外籍员工的出入境、法定代表人的长期居留,以及家属的居留许可等方面做出了更便利的规定。比如:总部型机构的法定代表人等高管可办理有效期5年的外国人居

留许可,甚至可优先推荐申办《外国人永久 居留证》;部门经理可办有效期4年的外国 人居留许可;一般外籍员工可办有效期3年 的外国人居留许可。

上海是中国内地外资跨国公司总部型机构最集中的城市。截至2013年底,落户上海的跨国公司地区总部有445家、外商投资性公司有283家、外资研发中心有366家。在昨天同时公布的"2014年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金拟支持项目"中,2014年上海将拿出总计19515.81万元用作鼓励跨国公司地区总部发展专项资金,拟支持华特迪士尼(上海)有限公司、霍尼韦尔(中国)有限公司、默沙东(中国)投资有限公司、富士胶片(中国)投资有限公司等41个项目。

赵超构曾任首任社长

## 《联合时报》创刊30年

本报讯 (记者 江跃中 实习生 李姗)由新民晚报老社长赵超构担任首任社长的《联合时报》,迎来了创刊 30 周年。昨天,"与协商民主同行——纪念《联合时报》创刊 30 周年座谈会",在市政协隆重举行。市政协主席吴志明发来贺信,副主席周太彤出席会议并讲话。

《联合时报》是上海市政协机关报,其前身《上海政协报》1984年7月1日正式创刊,由中国新闻界泰斗、本报老社长、时任市政协副主席的赵超构担任社长,社委会成员还有徐铸成、陆诒、冯英子等知名报人。

座谈会上,来自各民主党派上海市委,以及市政协部分专委会、界别、港澳委员代表,区县政协主席、老委员老读者及报社历任老社长总编代表,畅谈了对《联合时报》的深厚感情,并对报社未来发展提出意见和建议。上海报业集团、解放日报社、新民晚报社负责人到会祝贺。

